

НОВОСТИ. СОБЫТИЯ. ФАКТЫ

**ПРОФИЛАКТИКА ОДНА:  
НЕ ПРОБОВАТЬ НИКОГДА**

**Вчера в Орловском городском парке культуры и отдыха состоялась акция, приуроченная к Всемирному дню борьбы с наркоманией.** Наркомания — это проблема многих государств и народов, поэтому в этот день вся передовая молодежь выступает против вредных привычек и за здоровый образ жизни. В Орле акция открылась легкоатлетическим пробегом, в котором приняли участие подростки, стоящие на учёте в комиссиях по делам несовершеннолетних, или, как их чаще называют, «трудные» подростки. В середине дня в городском парке культуры состоялся концерт, подготовленный силами самодеятельных и профессиональных артистов. Затем прошло награждение победителей, которые участвовали в конкурсе антинаркотических проектов. Завершилась акция поездкой участников в развлекательный центр «MegaГРИНН».

Ирина ПОЧИТАЛИНА.

**«ОРЁЛ — ГОРОД,  
В КОТОРОМ ХОЧЕТСЯ ЖИТЬ»**

**Под таким названием завтра в администрации Заводского района города Орла пройдет тематический прием, на котором будут обсуждаться вопросы благоустройства областного центра.** Мероприятие организовано региональной общественной приемной председателя партии «Единая Россия» В.В. Путина по инициативе регионального исполнительного комитета «Единой России». В течение нескольких месяцев среди орловцев, обратившихся в общественную приемную, проводились анкетирование, в котором им предлагалось ответить на вопросы относительно благоустройства города Орла. Связано это с тем, что в общественную приемную председателя партии «Единая Россия» В.В. Путина часто поступают жалобы жителей города на отсутствие комфорта, уют и спокойствия в их дворах и на улицах Орла. Анализ анкет показал, что большинство опрошенных выразили желание, чтобы городская власть и горожане находились в постоянном контакте для создания комфортных условий проживания в Орле. Отдельным вопросом приема станет обсуждение участия горожан в подготовке к 450-летию юбилею города. Предложения, собранные в ходе анкетирования посетителями приемной, будут систематизированы и переданы руководству области и города в качестве наказа от всех, принявших участие в приеме. Начало в 10.00.

**НАЛОГИ ПЛАТИ ВОВРЕМЯ!**

**Орловские судебные приставы активизировали действия по принудительному взысканию налоговой задолженности. За истекший период 2010 года сумма взысканий составила 162 млн. 324 тыс. рублей.** Сотрудниками Управления ФССП и ФНС России по Орловской области проводятся рейды по рынкам, местам регистрации контрольно-кассовых машин, местам жительства должников; осуществляется дежурство на станциях технического обслуживания и постах ДПС. Сведения о наличии задолженности направляются работодателям. Особое внимание уделено взысканию задолженности по транспортному налогу на основании выданных судебных приказов. В случае уклонения от уплаты обязательных платежей в бюджет взыскание обращается на принадлежащее должникам имущество. Уклонение от уплаты налогов во всем мире является серьезным преступлением, так как социальное благополучие общества напрямую зависит от поступления налогов в казну государства.

**ОРЛОВСКИЕ ПОЧТАЛЬОНЫ  
— СРЕДИ ЛУЧШИХ В ЦФО**

**23 и 24 июня в Твери проходил окружной этап всероссийского конкурса профессионального мастера «Лучший начальник отделения почтовой связи». В нем приняли участие 30 победителей регионального этапа конкурса из 17 филиалов почты России Центрального федерального округа.** УПС Орловской области представляли две участницы: начальник отделения почтовой связи Нарышкино урицкого почтамта Татьяна Виноградова и начальник отделения почтовой связи Гнилуши малоархангельского почтамта Галина Поданенко. Т. Виноградова получила приз в номинации «Очарование». Г. Поданенко заняла второе место среди начальников сельских отделений почтовой связи.

**«СТУДЕНЧЕСКИЙ ЛИДЕР-2010»**

**Вчера в Орловском государственном техническом университете начался окружной этап VIII всероссийского конкурса «Студенческий лидер-2010» среди регионов Центрального федерального округа, который продлится до 1 июля.** Конкурс организован Министерством образования и науки РФ и направлен на выявление лидеров в студенческой среде, которые обладают нестандартным творческим подходом к работе студенческих профсоюзных организаций. В конкурсе примут участие студенческие профсоюзные лидеры из Орла, Тулы, Москвы, Брянска, Курска, Иванова, Воронежа, Тамбова, Смоленска, Белгорода и других городов Центрального федерального округа.

**ТРАГЕДИЯ НА ДОРОГЕ**

**В минувшую пятницу на автодороге, ведущей из поселка Нарышкино в деревню Парамонино, произошло ДТП с участием двух автомобилей. Есть жертвы.** В результате столкновения автомобилей ВАЗ-2107 и ВАЗ-21013 один из автомобилей загорелся. Водитель и пассажир ВАЗ-21013 погибли. Милиционеры установили, что обе жертвы были местными жителями. Водителя и пассажира второго автомобиля с травмами различной степени тяжести доставили в ближайшую больницу.

Сотрудники ГИБДД установили, что ДТП произошло по вине водителя ВАЗ-21013, мужчины 1978 года рождения: он не выполнил требований знака «Уступи дорогу».

**ОТКЛЮЧЕНИЕ ГОРЯЧЕЙ ВОДЫ**

В связи с испытаниями магистральных тепловых сетей сегодня и завтра будет прекращена подача горячей воды потребителям Советского района города Орла, получающим тепловую энергию от Орловской ТЭЦ.

Информгентство «Орловской правды».

**Чиновник со знаком качества**

**В минувшую пятницу в областной администрации прошло очередное расширенное заседание правления ассоциации «Совет муниципальных образований» (председатель — глава администрации Мценского района И.А. Грачев). В заседании принял участие заместитель губернатора и председателя правительства Орловской области — руководитель аппарата губернатора и правительства Орловской области И.Ю. Гармаш.**



Главы районов, городов, сельских поселений совместно с представителями областной администрации обсудили несколько вопросов деятельности органов местного самоуправления, и в их числе такой актуальный, как профессионализм управленческих кадров и оптимизация структуры органов МСУ. Сегодня как в России в целом, так и в Орловской области ведется активная работа по переходу на качественно новый уровень оказания государственных и муниципальных услуг. В связи с этим к чиновникам, которые эти услуги непосредственно и оказывают, предъявляются особые, повышенные требования. Эти требования включают в себя образовательный уровень, компьютерную грамотность, желание и возможность работать эффективно. Однако далеко не все муниципальные служащие в Орловской области этим требованиям соответствуют. Как заявил выступивший на заседании заместитель руководителя аппарата губернатора и правительства Орловской области, начальник управления региональной политики, государственной гражданской службы и кадров В.В. Соколов, качественный состав муниципальных служащих, имеющих на

сегодняшний день, руководство области устраивать не может. Для примера В.В. Соколов привел несколько цифр. Так, по данным на 1 января 2010 года, почти 14% муниципальных служащих не имели высшего образования, 34,5% чиновников перешагнули 50-летний возрастной рубеж, из них 3% — старше 60 лет. А в ряде районных администраций (например, в Верховском, Должанском, Новодеревенковском, Урицком районах) число муниципальных служащих пенсионного возраста составляет около половины всего аппарата управления. При этом приток молодых специалистов сокращается. Так, если в 2008 году число муниципальных чиновников в возрасте до 25 лет составляло 81 человек, то в 2009-м их количество сократилось до 55, а число муниципальных служащих в возрасте от 25 до 30 лет уменьшилось с 248 человек в 2008 году до 206 в 2009-м. При этом, как сообщил Игорь Юрьевич Гармаш, бывают случаи, когда при проведении конкурсов на замещение должностей муниципальной службы предпочтение отдается не молодым специалистам, а людям пенсионного возраста.

Ни для кого не секрет также, что многие муниципальные служащие до сих пор не умеют пользоваться компьютером, и это при том, что уже сегодня муниципалитеты должны переходить на предоставление гражданам услуг в электронном виде. Как заявил В.В. Соколов, в должностные регламенты для муниципальных служащих необходимо включить требования к уровню компьютерной грамотности. Кроме того, в штате органов МСУ необходимо иметь специалистов по компьютерным технологиям. Главы администраций зачастую ссылаются на отсутствие квалифицированных кадров в районах, однако решение этого вопроса найти несложно, считает в областной администрации, стоит лишь приложить некоторые усилия. Так, органы местного самоуправления практически не отдают предпочтение выпускников орловских вузов, которые приезжают учиться в областной центр из глубинки, а ведь именно они, вместо того чтобы по окончании университета или института становиться на биржу, могли бы получить работу в качестве тех же специалистов-компьютерщиков, например, в район-

ных администрациях. Бывают и прямо противоположные случаи: так, И.Ю. Гармаш привел пример, когда выпускник одного из престижных вузов, высококлассный молодой специалист по информационным технологиям, оказался невостребованным в своем родном Болховском районе, зато его знания и талант по достоинству оценили в областной администрации. Наконец особое внимание, по мнению руководства области, должно уделяться профессиональной переподготовке и повышению квалификации муниципальных служащих, тем более что это направление работы сегодня является приоритетным в деятельности региональной академии госслужбы. Словом, поле для кадровой работы глав районных, городских и сельских администраций обширно. И эта работа должна быть направлена на достижение совершенно определенной цели: сделать систему деятельности органов местного самоуправления эффективной, профессиональной, доступной и открытой для жителей области.

Татьяна ФИЛЁВА.

**ДЕНЬ ГОРОДА**

**Большая награда малой родины**

**В минувшую субботу ливенцы отметили 424-ю годовщину со дня рождения своего любимого города. Традиционно открывается празднование Дня города торжественная церемония «Лица года», на которой ливенцы чувствуют земляков, внесших большой вклад в развитие города.**

Нынешняя XI церемония награждения «Лица года» состоялась 25 июня в центре молодежи «Лидер». Поздравить жителей города с праздником в Ливны прибыли почетные гости: первый заместитель губернатора и председателя правительства Орловской области Б.М. Коновалов, заместители председателя Орловского городского Совета народных депутатов М.В. Вдовин и Л.С. Музалевский, глава Колпнянского района В.А. Громов, герой России Ю.М. Анохин, контр-адмирал запаса В.М. Мартиросян, делегация Ливенского района, города Мценска, ливенского землячества в г. Москве. В церемонии «Лица года» приняли участие почетные граждане города Ливны В.И. Рябенский, С.Д. Никитин, В.И. Потапов, Н.П. Савенков, Н.А. Мельников, руководители города, представители трудовых коллективов, предприятий, организаций, учреждений, общественности города.

С вступительным словом к собравшимся обратился глава города Ливны В.П. Ашихмин. Он отметил, что за последние несколько лет город заметно похорошел. Построено много новых красивых жилых домов, административных зданий, обустроены улицы и дворовые территории. В Ливнах активно реализуются национальные проекты и федеральные целевые программы. Так, например, только в 2009 году 71 семья переселилась из ветхого и аварийного жилья в новые благоустроенные квартиры; 10 жилых многоквартирных домов капитально отремонтировано. 18 участников Великой Отечественной войны получили социальные выплаты на приобретение жилья, 10 молодых семей справили новоселье.



В рамках реализации национального проекта «Здоровье» в больницу г. Ливны поступил томограф. Благодаря помощи областной администрации активными темпами ведется строительство пристройки к больнице, в которой разместятся хирургическое и кардиологическое отделения. На эти цели из областного бюджета уже выделено 40 миллионов рублей. В этом году еще один ливенский педагог стал обладателем гранта Президента России, а два педагога, два ученика и две школы — обладателями премии губернатора Орловской области.

Большое внимание городская власть уделяет развитию физической культуры и спорта. Предпринимаются все усилия для того, чтобы уже в этом году завершить строительство бассейна. На средства депутатов городского совета, выделяемые на реализацию наказов избирателей, проведена реконструкция футбольного поля на городском стадионе. Затраты на спорт окупаются сторицей: ливенские спортсмены достойно представляют свой город в соревнованиях разных уровней.

Великие достижения в сфере культуры: ливенцы — в числе победителей конкурсов «Славянская звезда», «Созвездие Орла», фестиваля «Салют Победы». В марте этого года в городе был открыт новый дом ветеранов. Пожилым людям, оказавшимся в трудной жизненной ситуации, созданы все условия для проживания. Виктор Павлович Ашихмин

выразил огромную благодарность руководителям предприятий и организаций города за активное участие в подготовке к празднованию 65-летия Великой Победы. — Забота о ветеранах Великой Отечественной войны — наш святой долг, — подчеркнул В.П. Ашихмин. От всей души он поздравил ливенцев с Днем города, пожелав здоровья, благополучия землякам. — Пусть все заветное, о чем вы мечтаете, сбудется, и сбудется именно здесь — на нашей прекрасной, щедрой и дорогой сердцу каждого ливенской земле, — сказал он.

Тепло и сердечно поздравил ливенцев с праздником первый заместитель губернатора и председателя правительства Орловской области Б.М. Коновалов. Он передал ливенцам слова искренней признательности от губернатора Орловской области Александра Петровича Козлова за огромный вклад, который они вносят в социально-экономическое развитие области. Борис Михайлович Коновалов вручил Почетную грамоту губернатору Орловской области медицинской сестре МУЗ «Ливенская ЦРБ» Н.И. Гранкиной и директору Ливенского межрайонного филиала ОАО «Орелоблэнерго» Л.И. Фаустову; благодарность губернатора Орлов-

ской области — начальнику Управления Пенсионного фонда РФ в г. Ливны и Ливенском районе Н.А. Дешиной и директору МУП «Центральный рынок» А.С. Бородину. За большой вклад в подготовку и проведение мероприятий, посвященных 65-летию Победы в Великой Отечественной войне, ряд трудовых коллективов предприятий и организаций города был награжден благодарностью губернатора Орловской области. Депутат областного Совета народных депутатов Н.Н. Ямбуренко вручил почетные грамоты Орловского областного Совета народных депутатов ряду руководителей предприятий и организаций г. Ливны.

Затем состоялось вручение наград победителям конкурса «Лица года». В конкурсе десять номинаций, в том числе: «Руководитель года», «Доброе сердце», «Профессиональный успех», «Служба во благо людям», «Наша надежда» и другие. Пять лет назад в городе был учрежден почетный знак «За заслуги перед городом Ливны». Обладателями почетного знака являются 37 ливенцев. Во время XI церемонии число награжденных увеличилось еще на шесть человек. Вот их имена: Зинаида Дмитриевна Багрецова, председатель комитета по культуре и искусству админи-

страции г. Ливны, заслуженный работник культуры Российской Федерации; Валерий Иванович Гаврилов, руководитель духового оркестра ОАО «Ливендомаш»; Николай Иванович Кобылкин, генеральный директор ОАО «Промприбор»; Анатолий Николаевич Крючков, главный врач Ливенской центральной районной больницы, депутат областного Совета народных депутатов; Сергей Николаевич Русинов, председатель Ливенского городского Совета народных депутатов и Любовь Александровна Селищева, директор Ливенской гимназии, депутат областного Совета народных депутатов.

В День города состоялась открытое первенство города по теннису. XV Всероссийский легкоатлетический пробег памяти авиастроителя Н.Н. Поликарпова, футбольный матч, показательные выступления воспитанников станции юных техников по авиамодельному и художественному спорту, турнир по шахматам. В различных местах города прошли выставки, конкурсы, выступления творческих коллективов. Вечером небо над Ливнами озарили праздничный фейерверк.

Вячеслав КОЛДОМОВ. Фото Сергея МОКРОУСОВА.

